## 郑钦文夺武网女单亚军

萨巴伦卡完成三连冠

○本报综合消息 昨晚,2024 年WTA武汉网球公开赛决战展开 较量,奥运冠军郑钦文迎战大满贯 冠军得主萨巴伦卡,萨巴伦卡6比 3拿下第一盘,郑钦文7比5追平盘 分,决胜盘萨巴伦卡6比3胜出,萨 巴伦卡成为武网三冠王,而郑钦文 对阵萨巴伦卡四连败,也与 WTA1000级别冠军失之交臂。

首盘对决,两人开局打成2比 2平。第五局萨巴伦卡保发,并在 郑钦文发球局逼出连续两个破发 点,郑钦文挽救一个破发点,不过 萨巴伦卡还是完成破发,让局分来 到4比2。萨巴伦卡第七局继续轻 松保发,取得5比2的局分领先优 势,接下来是郑钦文这盘非保不可 的发球局,郑钦文一上来就发出双 误,这是她本场比赛第四个双误, 但郑钦文完成这局保发,将局分追 到3比5。萨巴伦卡迎来发球胜盘 局,萨巴伦卡40比15带出两个盘 点,在盘点上发出内角Ace球,6比 3拿到首盘胜利。

第二盘较量,郑钦文凭借稳定 的发挥一度以6比5领先,萨巴伦卡 进入这盘没有退路发球局,郑钦文 40比30拿到一个盘点,随着萨巴伦 卡回球出界,郑钦文实现破发,7比 5拿到第二盘胜利,将盘分追平,值



■昨晚,郑钦文在比赛中击球。

得一提的是,这也是郑钦文生涯对 阵萨巴伦卡拿到的首盘胜利。

决胜盘PK,郑钦文率先发球, 萨巴伦卡逼出一个破发点,郑钦文 关键时刻发出双误,萨巴伦卡决胜

盘率先破发,随后第二局完成保发, 萨巴伦卡在决胜盘2比0领先。当 局分打到5比2,萨巴伦卡迎来发球 胜盘局,郑钦文40比0逼出连续三 个破发点,直落四分完成破发,将局

分追到3比5。郑钦文发球局,萨巴 伦卡先后拿到三个冠军点,最终萨 巴伦卡在第三个冠军点成功兑现,6 比3拿到决胜盘胜利,也拿到2024 年武汉公开赛冠军。

## 寒来暑往,首钢园区"体育兴"

2024国际冬季运动(北京)博览会 (下称冬博会)11日至13日在北京 石景山首钢园区举办。主题丰富 的论坛研讨,以及展区的雪板、缆 车、造雪机等装备受到众多企业和 冰雪运动爱好者的关注。

过去一个月,从服贸会体育服 务专题、世界乒乓球职业大联盟 (WTT)中国大满贯赛,再到冬博 会,首钢园区更加频繁、紧密地与 体育联系在一起。

首钢这座曾经的工业基地承 载着城市的"双奥"梦想。北京申 办2008年奥运会成功后,为了兑 现绿色北京、绿色奥运的庄严承 诺,首钢实施了史无前例的大搬 迁,火热的厂房归于寂静,留下了 高炉、冷却塔等工业遗存。2022年 北京冬奥会的举办又让园区实现 华丽转身,首钢滑雪大跳台作为唯 ·个位于北京中心城区的冬奥 会雪上项目比赛场地,被誉为"工 业迪士尼",成为热门打卡地。

近年来,首钢三高炉已成为服 贸会体育服务专题论坛的固定举 办地,"工业风"的会场独具魅力。 北京市体育局副局长杨海滨表示, 服贸会及其前身京交会见证了首 都体育服务业的非凡发展历程,同 时也是北京市体育发展战略的重 要发布渠道,未来还将发布一系列 首都体育战略筹划、政策制度、年 度赛事计划。

今年服贸会体育服务专题主 论坛上,北京发布"双奥100"精品 赛事体系,重点引进20项国际顶 级赛事、30项高商业价值赛事、50 项本土影响力赛事,加快建设国际 赛事名城。WTT中国大满贯赛、中 国网球公开赛、北京马拉松赛等热 门赛事名列其中,持续促进群众体 育和竞技体育全面发展。

在户外展区,以厂房为背景 搭建赛场,乒乓球精英赛、北京 青少年街舞精英赛等赛事成为 今年服贸会的一大亮点,带动大 众参与体育运动的热情。服贸 会结束后,场地摇身一变成为 WTT中国大满贯赛的"大满贯公 园",观众倚在充气沙发上,通过 现场大屏幕观看比赛,草坪周围 还有互动娱乐区、品牌展示区和 餐饮市集区,丰富人们的观赛和 休闲度假体验。

2024至2028年WTT中国大满 贯赛均在北京举办,今年赛事举办 时间恰逢国庆假期,其间首钢园区 每日入园游客约7万人次,掀起 "国球"热潮。首钢冰球馆、短道速 滑馆和花样滑冰馆作为赛事举办 场馆,实现了"冰乒转换",深化冬 奥遗产的可持续利用。

国际乒联主席佩特拉·索林 表示:"北京冬奥会的时候我就来 过这里,很难想象这是同一座场 馆,更难以置信的是这曾经是一 个工业园区。场馆周边的绿化和 公园都非常不错,堪称可持续利 用的典范。'

WTT中国大满贯赛结束后不

帷幕,为今年冰雪季预热。北京 市石景山区委书记常卫表示,昔 日的"工业锈带"蝶变为城市的活 力秀场,石景山利用"双奥之区" 的品牌优势,支持举办包括冬博 会在内的各类高水平展会,承办 体育赛事,大力引进国内外体育 组织和行业龙头企业,全力打造 城市时尚新兴体育高地。

今年雪季,2024-2025赛季国 际雪联单板及自由式滑雪大跳台 世界杯将于11月29日至12月1 日在首钢滑雪大跳台"雪飞天"举 办,本次赛事也是2026年米兰-科

赛。2023-2024赛季的该项赛事 中,北京冬奥会冠军、中国选手苏 翊鸣不负众望,获得男子单板滑 雪大跳台金牌。他在赛后说:"当 我最后一跳站在出发点,一切就 像回到了北京冬奥会时的场景。 很开心看到更多人通过我了解并 参与这项运动。"

随着冰雪季临近,越来越多的 冰雪赛事活动将陆续展开,首钢园 区不仅是徒步、路跑、骑行的户外 运动场地,还是融合全民健身、冰 雪娱乐、科技体验的大众冰雪乐 园,为冰雪旅游消费增添活力,持

本次冬博会上发布的《中国冰 雪产业发展研究报告(2024)》显 示,2023-2024冰雪季,我国冰雪休 闲旅游人数超过3.85亿人次,预计 该数据在2024-2025冰雪季有望 突破5亿人次,而中国冰雪产业规 模预计2025年将突破万亿元。

常卫说:"石景山区将加快冰 雪设施建设、提升冰雪服务水平、 完善冰雪产业链条,努力构建集 冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化、 冰雪科技于一体的冰雪产业生态 体系,为全球冰雪运动发展贡献



# 尊老敬老 和谐美好

文**师** 河源 WEN MING

河源市创文办 宣

### 笑掉大牙! 篮球教练丁伟说 NBA30年不如CBA30年

○本报综合消息 在前日的 CBA 揭幕战中,赋闲在家的丁伟 在客串评论员时的一番话引发了 巨大争议。

丁伟谈到 CBA30 年时说: "这一晃30年,对于我来说,一直 是这个行业的成员,挺激动的。 这30年来变化非常大,我们的训 练馆、生活馆、比赛馆,包括比赛 的这些元素,各方面都发生了翻 天覆地的变化,NBA 现在是很 火,但我坚信NBA的30年肯定不 如CBA的30年。"

丁伟的这番表述引发了巨 大的争议,很多球迷表示,"人 最重要的认清自己,知道差距 才能进步,连自己都骗,只会与 世界脱轨,当现实让你看到差 距的时候,只会跌得更惨,摔得

更痛。""你看 NBA30年了才请 了几位中国人,差距不是一星 半点啊!""这大概是我听过的 最大笑话。"……

丁伟这番表述其实有歧 义,不知他是在说 NBA 发展 30 年的状态,还是说 NBA30年区 间的变化。如果是前者,NBA 成立于1946年,成立30年是 1976年,拿现在对比上世纪70 年代的篮球发展,这显然不合 逻辑。如果是后者,那到底是 哪30年的区间,如果是从1990 年到现在,那NBA不是要甩 CBA 几条街吗?

据悉,作为中国篮球的名宿、 也是多年执教 CBA 的教练, 丁伟 被山东队炒了鱿鱼之后,至今还 没找到新工作。

### 欧国联C罗破门葡萄牙告捷

○新华社巴黎10月12日 电 在12日进行的欧足联欧洲国 家联赛A级联赛中,克·罗纳尔多 (C罗)带领葡萄牙队客场3比1 战胜波兰队,卫冕冠军西班牙队 在主场1比0击败丹麦队。

葡萄牙队当天比赛开局阶 段便占据主动,第26分钟,贝 尔纳多・席尔瓦接布鲁诺・费 尔南德斯的头球妙传,禁区内 凌空抽射为葡萄牙队首开记 录。第37分钟,莱奥带球长驱 直入后射门击中立柱, C 罗补 射入网,将比分改写为2比 0。39岁的C罗将国家队进球 总数提升至133个。

波兰队在第78分钟由泽林 斯基扳回一球,一度看到扳平比 分的机会,但第88分钟主队后卫 贝德纳雷克自摆乌龙,让葡萄牙 队锁定胜局。

三轮小组赛过后,葡萄牙成 为欧国联A级联赛中唯一保持全 胜的球队,积9分领跑A1组。同 组另一场比赛中,克罗地亚队主 场2比1击败苏格兰队,后者遭遇 三连败,小组排名垫底。

在A4组的比赛中,西班牙 队主场迎战此前两连胜的丹麦 队。西班牙队主力中场罗德里 和右后卫卡瓦哈尔因伤缺阵, 首发门将乌奈·西蒙也因伤未 能进入大名单。 虽然阵容不整,西班牙依然

展现了强大实力,全场控球率超 过六成,射门次数25比3遥遥领 先,最终凭借苏维门迪在第79分 钟的进球,主场全取3分。

西班牙此役获胜后积7分, 反超丹麦队位居小组第一。同 组的塞尔维亚队主场2比0战 胜瑞士队。

电 2024 别克高尔夫球 LPGA 锦 标赛13日在上海旗忠花园高尔 夫俱乐部落幕,世界排名第四的 中国选手殷若宁以四轮263杆、 低于标准杆25杆的成绩夺冠, 成为该项赛事历史上首位夺冠 的中国球员。

殷若宁此前在第三轮表现 神勇,抓到8只"小鸟"(低于标 准杆1杆)、1只"老鹰"(低于标 准杆2杆),排名从并列第六升 至第二位,仅落后榜首的日本选 手西乡真央1杆。

当天比赛,志在夺冠的殷若 宁率先在第一洞和第五洞"抓 鸟",以一杆优势超越西乡真央 来到第一的位置。"中国一姐"在 后九洞依然手感火热,又有6只 "小鸟"入账。

在最后一洞打出一记精彩 的"鸟推"后,殷若宁以6杆优势 夺冠,这也是她个人第四座 LPGA冠军奖杯。

殷若宁在赛后激动落泪,她 说:"在家门口夺冠一直是我想 做到的事情,我今天发挥一直 很稳定,直到最后一个洞攻上 果岭,其实就有点要泪目了。 今天对我来说是印象深刻的一 天,我会记很久很久。我要感 谢我的团队和支持我的球迷朋 友。感谢我的父母,我知道你 们一直在关注着我。"

### 气舞让健身气功"又美又飒"

○新华社天津 10 月 13 日 电 精美的妆面服装、融合多 种健身气功功法和舞蹈姿势 的曼妙身姿,配合斑斓变化的 灯光效果、不同主题的视频背 景以及《一条大河波浪宽》等 耳熟能详的音乐旋律……这 是第十五届全国运动会健身 气功分区赛(北部赛区)暨段 位积分赛的比赛现场,展演项 目是健身气功,气舞。

12日,在天津静海率先打响 的北部赛区健身气功·气舞比赛 共有10支队伍报名参加。健身 气功·气舞是"十五运"群众展演 健身气功六大项目之一,要求从 九种健身气功普及功法和四种 竞赛功法中选取动作,自编套 路,自配音乐,自配LED动态背 景,自选服装,时长为4分40秒 至5分20秒,套路编排内容不得 少于六种功法元素,其中须包含 一个完整动式。

国家体育总局健身气功管 理中心国内发展部主任王涛 介绍:"健身气功·气舞连续三 届被纳入全运会群众展演项 目,它是用现代的审美,继承 古老养生功法的精髓,结合舞 台、灯光、音乐等多元素呈现 各美其美、美美与共,以神领 舞、以舞练形。"

从事健身气功教学多年的 天津健身气功协会主席刘俊荣 认为,相比前两届全运会的群 众展演,本届全运会北部赛区 各队展示的健身气功·气舞水 平大大提高,动作更加规范,主 题更加多样化。

"健身气功·气舞是健身气 功和舞蹈、文化、艺术的有机融 合。我看到了大家对于健身气 功·气舞的理解更进一步,艺术 表现力有了升华和飞跃。女娲 补天、云冈石窟、向光而行…… 光看主题名称就充满了想象力 和创造力,展示出了中国文化和 中国自信。"刘俊荣说。

参加展演的运动员来自各 行各业,他们在赛后纷纷表示, 健身气功·气舞在融会贯通各种 传统功法的基础上自编自演,又 美又飒,练着就带劲。

健身气功是"十五运"群众 赛事活动中唯一一个设置分区 赛的项目,参赛展演项目包括 易筋经、五禽戏、八段锦、太极 养生杖、马王堆导引术5个规定 套路比赛和健身气功·气舞自 编套路比赛。在天津静海启动 的北部赛区比赛为期两天,分 区赛接下来将于10月和11月 间先后在江苏张家港、贵州清 镇和四川峨眉山举办。